Theorie: Vectoren

Vectoren zijn de lijstukken met een bepaalde richting en lengte.

Een vector v is een grootheid met lengte en richting. Je
kunt hem beschrijven door:

e delengteI' van de vector, en

e derichtingshoek (X, de hoek die de vector met de
gekozen hoofdrichting maakt. ,
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De vector kun je dan beschrijven door aan te geven hoe
groot de X -component Vx en

de y -component Vy zijn.

De X -component is positief als hij in de positieve X -richting i v
wijst, anders negatief. 2
De y -component is positief als hij in de positieve y -richting
wijst, anders negatief.

o=53.39°

s v, = rcos(a) - 5 :

Vx

» vy = rsin(a)
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De lengte van deze vectoris 7 = 4/ (vz)” + ('vy)2 :

De richtingshoek kun je vanuit de componenten berekenen: tan(a) = — .



Uitleg

Wanneer zowel grootte als richting een rol

speelt, gebruik je een vector. Bijvoorbeeld ;}
om de verplaatsing van een vliegtuig weer te
geven. De lengte van de verplaatsingsvector
is de afstand in km, de richting is de
richtingshoek ten opzichte van het noorden.

Voor de verplaatsingsvector v = (a, d) (4.03 412'02)
geldt: ’

verplaatsings
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*» « is de hoek met het noorden:

* dis de afstand in km. A=
_>

Zo'n vector v heeft twee componenten: een

noordelijke component en een oostelijke & ..__5

component. Deze twee componenten kun je . .

bepalen door de vector te ontbinden in de :

twee richtingen (noord en oost):

» de noordelijke componentis vy = d - cos(a)

» de oostelijke component is vo = d - sin(«)

Die componenten kunnen ook negatief zijn, afhankelijk van hun richting. De noordelijke component is
negatief als hij naar het zuiden wijst. De oostelijke component is negatief als hij naar het westen wijst.

Het punt waar de vector begint, heet het aangrijpingspunt. Als er meerdere vliegtuigen op verschillende
plaatsen vertrekken, zijn de aangrijpingspunten verschillend. Toch kunnen de verplaatsingsvectoren wel
gelijk zijn.



